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Instruções

Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

novembro

29 29 de novembro

das 9 às 12h

40 questões

3h de duração*
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1. Analise as afirmativas feitas sobre o texto e verifi-
que seu acerto.

1. Os dez convidados eram diferentes em tudo,
no perfil que apresentavam.

2. O resultado da pesquisa gerou questionamen-
tos sobre seu resultado.

3. A classificação dos filmes pelos convidados
tinha caráter subjetivo.

4. A lista dos filmes foi feita, embora não tenha
surpreendido.

5. A lista, relativamente, saiu do “lugar-comum”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c. (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d. (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e. ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2. Veja a frase retirada do texto.

“Pedimos a dez convidados, dos mais díspares perfis, 
que apontassem os dez grandes filmes de todos os 
tempos”.

Assinale a alternativa correta em relação a essa frase.

a. (  )	 A expressão sublinhada é o sujeito da oração.
b. ( X )	 O verbo “pedimos” é transitivo direto e indi-

reto no contexto em que está inserido.
c. (  )	 Se o verbo “pedir” estivesse no singular, o

verbo “apontar” também deveria estar no 
singular.

d. (  )	 As duas vírgulas usadas separam uma oração
intercalada.

e. (  )	 Se no lugar de “dez convidados” estivesse
escrita a expressão “dez convidadas” o “a” 
deveria ser grafado com crase.

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

Os dez maiores filmes de todos os tempos

Pedimos a dez convidados, dos mais díspares perfis 
(em comum apenas o fato de todos serem aficiona-
dos por cinema), que apontassem os dez grandes 
filmes de todos os tempos. Como toda lista, essa tam-
bém provocará questionamentos sobre o resultado. 
Primeiro, pela subjetividade da pergunta: “Quais são 
os dez grandes filmes de todos os tempos?”. Como 
definir o que é maior, se o critério de avaliação é 
pessoal, sendo altamente variável de acordo com 
preferências individuais, em que o gosto pesa mais do 
que um suposto valor objetivo ou crítico de cada um 
dos dez escolhidos? Entretanto, a pergunta foi respon-
dida. Se o resultado não chega a ser surpreendente, 
de certa forma, também foge um pouco do comum. 
Alguns filmes-marcos, como Cidadão Kane, Casablanca 
e A regra do jogo não aparecem na lista.

http://www.revistabula.com/posts/filmes/
os-dez-maiores-filmes-de-todos-os-tempos

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)
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Aspectos históricos,  
geográficos e culturais	 5 questões

6. Leia a afirmação:

Aproximadamente  da superfície terrestre é 
coberta por água dos oceanos.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a. (  )	 90%
b. ( X )	 70%
c. (  )	 50%
d. (  )	 40%
e. (  )	 10%

7. Leia o texto:

Temos de buscar maneiras de produzir, consumir e 
viver, preservando o meio ambiente sem comprome-
ter os recursos naturais necessários para as gerações 
futuras.

O texto pode ser associado ao conceito de:

a. (  )	 Futurologia.
b. (  )	 Teoria dos Jogos.
c. ( X )	 Sustentabilidade.
d. (  )	 Economia de mercado.
e. (  )	 Desenvolvimento imaterial.

8. Atribuem-se ao Boko Haram, grupo terrorista
nascido na Nigéria, o ataque a igrejas, incêndios e o
sequestro de meninas que seriam escravizadas.

O Boko Haram é um grupo radical:

a. (  )	 Cristão.
b. (  )	 Budista.
c. (  )	 Judaico.
d. ( X )	 Islâmico.
e. (  )	 Xintoísta.

3.  No texto há cinco palavras acentuadas graficamente:

1. díspares
2. também
3. provocará
4. critério
5. variável

Assinale a alternativa correta sobre essa acentuação.

a. ( X )	 Em 1, temos um acento obrigatório, pois
temos uma proparoxítona.

b. (  )	 Em 3, o acento foi colocado para marcar o
tempo passado do verbo.

c. (  )	 A palavra de número 4 é acentuada pelo
mesmo motivo da palavra de número 1.

d. (  )	 As palavras de número 2 e 5 são acentuadas
por serem proparoxítona terminada em “l” e 
oxítona terminada em “em”, respectivamente.

e. (  )	 Todas recebem acento gráfico porque têm a
mesma sílaba tônica.

4. Assinale a frase correta quanto à concordância
verbal ou nominal.

a. (  )	 Os Estados Unidos aprovou a lista dos filmes.
b. (  )	 Haviam filmes mais interessantes para serem

postos na lista.
c. ( X )	 É meio dia e meia, a nova sessão já vai

começar!
d. (  )	 Era proibida entrada de crianças naquela ses-

são do filme.
e. (  )	 “Estou meia confusa sobre a indicação a ser

feita para a lista”, disse aquela convidada.

5. Assinale a frase que apresenta sentido conotativo.

a. (  )	 Vi monstros horríveis no filme.
b. (  )	 Os filmes não agradaram à seleta plateia.
c. (  )	 Dizia o ator: “Meus fãs vão lá me prestigiar”.
d. ( X )	 Ele esticou o olho para as salas de cinema e

viu tudo.
e. (  )	 Apareceu no filme uma menina com a cara

pintada de verde - amarelo.
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12. O Windows 8.1 possui o recurso de atualização
automática, que instala automaticamente atualizações
importantes conforme elas se tornam disponíveis.

Assinale a alternativa que indica uma forma válida 
para acioná-lo.

a. (  )	 Painel de Controle  Sistema e configurações 
Atualização automática

b. (  )	 Painel de Controle  Atualização automática 
Atualização e recuperação

c. (  )	 Painel de Controle  Sistema e configurações 
Atualizações recomendadas

d. (  )	 Configurações  Mudar configurações do PC 
Atualização automática

e. ( X )	 Configurações  Mudar configurações do PC 
Atualização e recuperação

13. Identifique os itens que representam grupos de
configurações do Painel de Controle do Windows 8.1
em português.

1. Sistema e segurança
2. Multimídia e entretenimento
3. Hardware e Sons
4. Rede e Internet

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a. (  )	 São corretos apenas os itens 3 e 4.
b. (  )	 São corretos apenas os itens 1, 2 e 3.
c. ( X )	 São corretos apenas os itens 1, 3 e 4.
d. (  )	 São corretos apenas os itens 2, 3 e 4.
e. (  )	 São corretos os itens 1, 2, 3 e 4.

14. O caractere de formatação personalizada de
Número % do MS Excel 2007 em português possui a
finalidade de:

a. (  )	 Exibir o valor no formato de notação científica.
b. ( X )	 Exibir o valor no formato de porcentagem.
c. (  )	 Exibir um zero significativo para cada dígito a

menos que o definido no formato.
d. (  )	 Exibir somente os dígitos significativos, igno-

rando os zeros insignificantes.
e. (  )	 Exibir zero (0) no lugar de zeros não

significativos.

9. Os altos impostos, a precariedade das estradas, as
dificuldades de escoar a produção pelos nossos por-
tos são alguns dos fatores que encarecem a produção
e emperram o crescimento das exportações e o desen-
volvimento brasileiro.

Este conjunto de problemas é conhecido como:

a. ( X )	 Risco Brasil.
b. (  )	 Ciclo vicioso.
c. (  )	 Ciclo virtuoso.
d. (  )	 Grau de competividade.
e. (  )	 Grau de comprometimento.

10. A economia de Balneário Camboriú se assenta
na atividade turística, graças às muitas atrações da
cidade. Entre elas um local, que é visitado por milhares
de turistas na temporada e que conta com atrações
para toda a família. Muitos o buscam pela religiosi-
dade que inspira. Todos podem apreciar uma bela
vista do mar e de Balneário Camboriú.

Assinale a alternativa que indica a atração turística 
descrita no texto.

a. (  )	 Parque Unipraias
b. (  )	 Parque Multipraias
c. (  )	 Parque Natural Raimundo Gonzales Malta
d. (  )	 Igreja de Nossa Senhora do Bom Sucesso
e. ( X )	 Complexo Turístico Cristo Luz

Noções de Informática	 5 questões

11. O bloco de notas do Windows XP contém um
recurso que permite contar o número de linhas e colu-
nas do texto.

Assinale a alternativa que permite acionar esse recurso.

a. ( X )	 Exibir  Barra de status
b. (  )	 Exibir  Linhas e colunas
c. (  )	 Editar  Linhas e colunas
d. (  )	 Formatar  Linhas e Colunas
e. (  )	 Editar  Exibir Barra de status
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17. Analise o texto abaixo de acordo com a Lei
Municipal no 1.069/1991 do Município de Balneário
Camboriú.

Compete ao Chefe do Poder Executivo Municipal pro-
ver, por                        , os cargos públicos 
dos órgãos respectivamente subordinados.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a. (  )	 Circular
b. ( X )	 Portaria
c. (  )	 Decreto
d. (  )	 Memorando
e. (  )	 Lei complementar

18. De acordo com a Lei Orgânica do Município de
Balneário Camboriú, é da competência exclusiva da
Câmara Municipal autorizar o Prefeito a ausentar-se
do Município quando a ausência exceder a:

a. (  )	 5 dias.
b. (  )	 7 dias.
c. (  )	 10 dias.
d. (  )	 14 dias.
e. ( X )	 15 dias.

19. De acordo com a Lei Orgânica do Município de
Balneário Camboriú, são poderes do Município, inde-
pendentes e harmônicos entre si:

a. (  )	 Executivo e Judiciário.
b. (  )	 Judiciário e Legislativo.
c. ( X )	 Legislativo e Executivo.
d. (  )	 Legislativo e Tribunais de Contas.
e. (  )	 Executivo e Procuradoria Municipal.

20.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de
Balneário Camboriú o distrito poderá subdividir-se em:

a. (  )	 Macrorregiões.
b. (  )	 Microrregiões.
c. (  )	 Províncias.
d. ( X )	 Vilas.
e. (  )	 Bairros.

15. Assinale a alternativa que descreve corretamente
o comportamento por padrão ou default do cursor
do MS Excel 2007 ao concluir a edição de uma célula
pressionando a tecla <ENTER>.

a. (  )	 Permanecerá sobre a célula editada.
b. (  )	 Será deslocado para a última célula do inter-

valo de edição.
c. (  )	 Será deslocado para a célula da linha e da

coluna seguintes.
d. ( X )	 Será deslocado para a célula da mesma coluna

e linha seguinte.
e. (  )	 Será deslocado para a célula da mesma linha e

coluna seguinte.

Regimento Interno da Câmara de Vereadores, 
Estatuto do Servidor Municipal e  
Lei Orgânica	 5 questões

16. De acordo com a Lei Municipal no 1.069/1991 do
Município de Balneário Camboriú, é correto afirmar:

a. ( X )	 A posse se dá no prazo de trinta dias, conta-
dos da publicação oficial do ato de nomeação.

b. (  )	 A investidura em cargo declarado de provi-
mento em comissão dar-se-á por livre nomea-
ção do Vereador a mais tempo no cargo.

c. (  )	 O prazo de validade do concurso é de no
mínimo dois anos, contados a partir da data 
de inscrição no concurso, a critério do Poder 
Legislativo.

d. (  )	 É permitida a prestação de serviços gratuitos,
ressalvada, no entanto, a participação em 
comissão ou grupo de trabalho para elabo-
ração de estudos ou projetos de interesse da 
administração municipal.

e. (  )	 É permitido impor ao funcionário funções
diversas das especificadas para a respectiva 
carreira ou para o cargo de que é titular, como 
tais definidas em Lei ou regulamento, exceto 
quando se tratar de readaptação por exigên-
cia médica.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro em
vigor, o condutor de veículo destinado à condução de
escolares deve não ter cometido nenhuma infração
grave ou gravíssima, ou ser reincidente em infrações
médias durante:

a. (  )	 os 6 últimos meses.
b. ( X )	 os 12 últimos meses.
c. (  )	 os 18 últimos meses.
d. (  )	 os 24 últimos meses.
e. (  )	 os 36 últimos meses.

22. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro
em vigor, qual a idade mínima do condutor de veículo
destinado à condução de escolares e em que catego-
ria ele deve estar habilitado?

a. (  )	 Idade superior a 18 anos e
habilitado na categoria D.

b. (  )	 Idade superior a 18 anos e
habilitado na categoria E.

c. ( X )	 Idade superior a 21 anos e
habilitado na categoria D.

d. (  )	 Idade superior a 21 anos e
habilitado na categoria E.

e. (  )	 Idade superior a 24 anos e
habilitado na categoria E.

23. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro em
vigor, um motorista que é abordado por uma autori-
dade de trânsito dirigindo um veículo usando calçado
que não se firme nos pés ou que comprometa a utili-
zação dos pedais, comete uma infração:

a. (  )	 levíssima.
b. (  )	 gravíssima.
c. (  )	 leve.
d. (  )	 grave.
e. ( X )	 média.

24.  De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro
em vigor, os veículos em circulação terão suas condi-
ções de segurança, de controle de emissão de gases
poluentes e de ruído avaliadas mediante inspeção, que
será obrigatória, na forma e periodicidade estabeleci-
das pelo CONTRAN para os itens de segurança e pelo
CONAMA para emissão de gases poluentes e ruído.

Que medida administrativa será aplicada aos veículos 
reprovados na inspeção de segurança e na de emissão 
de gases poluentes e ruído?

a. ( X )	 retenção do veículo.
b. (  )	 remoção do veículo.
c. (  )	 recolhimento da Carteira Nacional de

Habilitação do condutor.
d. (  )	 recolhimento do Certificado de Licenciamento 

Anual.
e. (  )	 realização de exames de aptidão física, mental,

de legislação, de prática de primeiros socorros 
e de direção veicular.

25. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro em
vigor, a velocidade máxima permitida para a via será
indicada por meio de sinalização, obedecidas suas
características técnicas e as condições de trânsito.

Em uma rodovia de uma via rural onde não existe 
sinalização regulamentadora, a velocidade máxima 
para ônibus e micro-ônibus será de:

a. (  )	 60 km/h.
b. (  )	 80 km/h.
c. ( X )	 90 km/h.
d. (  )	 100 km/h.
e. (  )	 110 km/h.
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26. Ao se deparar com um acidente de trânsito é
preciso sinalizar o local do acidente, afim de garantir a
segurança de todos e evitar mais vítimas.

Considere um acidente ocorrido em um dia enso-
larado, em estrada cujo limite de velocidade é de 
80 km/h, sem curvas, pista de mão única com uma 
única pista e sem nenhuma situação adversa.

Qual deve ser a distância (em passos largos de um 
adulto) que deve existir entre o início da sinalização e 
o local do acidente?

a. (  )	 240 passos.
b. (  )	 160 passos.
c. (  )	 120 passos.
d. ( X )	 80 passos.
e. (  )	 40 passos.

27. Qual o significado da placa
ilustrada ao lado?

a. (  )	 Confluência à direita.
b. ( X )	 Confluência à esquerda.
c. (  )	 Estreitamento de pista à direita.
d. (  )	 Entroncamento oblíquo à direita.
e. (  )	 Entroncamento oblíquo à esquerda.

28. As linhas de divisão de fluxo de mesmo sentido
são demarcadas na cor:

a. (  )	 cinza.
b. (  )	 laranja.
c. (  )	 vermelha.
d. (  )	 amarela.
e. ( X )	 branca.

29. Assinale a alternativa que corresponde a um
exemplo de condição adversa de tempo.

a. ( X )	 Aquaplanagem
b. (  )	 Asfalto esburacado
c. (  )	 Pneus descalibrados
d. (  )	 Mau funcionamento dos faróis
e. (  )	 Mau funcionamento do limpador de pára-brisa

30. Um condutor, ao se deparar com o agente de
autoridade de trânsito emitindo dois silvos breves
juntamente com braço levantado verticalmente, com
a palma da mão para frente, deve obrigatoriamente:

a. (  )	 engatar a marcha ré.
b. (  )	 seguir em frente.
c. ( X )	 parar o veículo.
d. (  )	 ultrapassar o veículo da frente.
e. (  )	 aumentar a velocidade do veículo.

31. Qual o nome da Avenida em que se localiza a
Câmara de Vereadores do Município de Balneário
Camboriú (SC) e também o Fórum da Comarca de
Balneário Camboriú (SC)?

a. (  )	 Avenida Brasil
b. (  )	 Avenida Central
c. (  )	 Avenida do Estado
d. ( X )	 Avenida das Flores
e. (  )	 Avenida Alvin Bauer

32. Qual o endereço da Prefeitura do Município de
Balneário Camboriú (SC)?

a. (  )	 Praça Central, no 564, Centro.
b. ( X )	 Praça Papa João Paulo I, no 320, Centro.
c. (  )	 Praça Almirante Tamandaré, no 159, Centro.
d. (  )	 Praça da Liberdade, no 495, Centro.
e. (  )	 Praça das Bandeiras, no 83, Centro.

33. Qual o endereço da Secretaria de Gestão em
Segurança e Incolumidade Pública do Município de
Balneário Camboriú (SC)?

a. (  )	 Rua Flamingo, no 79 - Bairro Ariribá.
b. (  )	 Rua Gralha Azul, no 217 - Bairro Ariribá.
c. (  )	 Rua João de Barro, no 114 - Bairro Ariribá.
d. (  )	 Rua Codorna, no 123 - Bairro Ariribá.
e. ( X )	 Rua Pardal, no 111 - Bairro Ariribá.
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34. Onde está localizado o Conselho Tutelar do
Município de Balneário Camboriú (SC)?

a. ( X )	 Rua 600, no 271 – Centro.
b. (  )	 Rua 620, no 03 – Centro.
c. (  )	 Rua 901, no 95 – Centro.
d. (  )	 Rua 902, no 185 – Centro.
e. (  )	 Rua 904, no 63 – Centro.

35. Em qual rua está localizado o PROCON do
Município de Balneário Camboriú?

a. (  )	 Rua 1100
b. ( X )	 Rua 2000
c. (  )	 Rua 2200
d. (  )	 Rua 2350
e. (  )	 Rua 2400

36. A função da biela no motor de quatro tempos que
equipa os veículos é:

a. (  )	 acionar os balanceiros de válvulas.
b. (  )	 acionar as válvulas de admissão e descarga.
c. ( X )	 servir de ligação entre o virabrequim e o

pistão.
d. (  )	 servir de ligação entre o pistão e o bloco do

motor.
e. (  )	 servir de ligação entre o pino de pistão e

comando.

37. O controle da abertura e fechamento das válvulas
de admissão e descarga nos motores dos automóveis
é feito pelo:

a. (  )	 pistão.
b. (  )	 volante.
c. (  )	 virabrequim.
d. ( X )	 comando de válvulas.
e. (  )	 sistema de injeção eletrônica.

38. Nos motores de combustão interna que equipam
os automóveis atuais, a parte inferior que serve de
reservatório de óleo lubrificante é chamada de:

a. (  )	 filtro.
b. ( X )	 cárter.
c. (  )	 bloco.
d. (  )	 tampa.
e. (  )	 decantador.

39. Um motorista, antes de sair com o veículo, deve
adotar algumas ações de manutenção que são:

a. ( X )	 verificar o nível de combustível, de óleo do
motor, da água do radiador e o funciona-
mento dos faróis e lanternas.

b. (  )	 verificar a pressão da suspensão, a condição
das molas e do amortecedor bem como a 
condição dos pneus.

c. (  )	 analisar o nível do reservatório do sistema
de partida a frio, do fluido de freio, da água 
do limpador de parabrisas e do consumo de 
combustível.

d. (  )	 analisar a condição dos faróis e lanternas dian-
teiras, da pressão da suspensão e o nível de 
óleo do motor.

e. (  )	 recolocar os cabos de vela e as velas, verificar
o nível do fluido de freio, analisar os faróis
traseiros e o nível dos pneus.

40. Nos automóveis com injeção eletrônica de com-
bustível, o componente que pressuriza o mesmo na
linha de alimentação é chamado de:

a. (  )	 filtro de combustível.
b. (  )	 bico de alimentação.
c. (  )	 filtro de alimentação.
d. (  )	 regulador de pressão.
e. ( X )	 bomba de combustível.
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